
Συντονισμός εργατικών
συλλογικοτήτων/εργαζομένων/συνδικαλιστών

“Το Εργατικό Κέντρο της Πάτρας, φροντίζει πρώτο για την υγεία των εργατών. Δεν θα αλλάξουμε τώρα
πορεία. Εμείς θα περιφρουρήσουμε την απεργία της Παρασκευής. Δεν θα κάνουμε καμία συγκέντρωση”,
σημείωσε ο κ. Αγγελόπουλος.

“Ας αναλάβουν την ευθύνη σε ό,τι κάνουν…Κανείς όμως δεν μπορεί να επικαλείται απόφαση του
Εργατικού Κέντρου”, απάντησε ο Δ. Αγγελόπουλος σε ερώτηση για την πρόθεση εργατικών σωματείων να
συγκεντρωθούν στο Εργατικό Κέντρο την Παρασκευή.”

Αυτή ήταν η αντίδραση του Εργατικού Κέντρου Πάτρας, δια στόματος του οργανωτικού του
γραμματέα, υπερασπίζοντας με επιμονή την απόφαση της διοίκησης του να μην προχωρήσει σε
συγκέντρωση την 1η Μάη.

Προηγήθηκαν μεμονωμένα δημοσιεύματα που χωρίς τις αρχές της δεοντολογίας και της αλήθειας,
δημιούργησαν σύγχυση παρουσιάζοντας το κάλεσμα που είχαμε βγάλει ως Συντονισμός εργατικών
συλλογικοτήτων/εργαζομένων/συνδικαλιστών σε συγκέντρωση και πορεία την Πρωτομαγιά, ως
ανακοίνωση του Εργατικού Κέντρου Πάτρας. Ακόμα και αυτό όμως, δεν δικαιολογεί το περιεχόμενο της
δήλωσης του κ. Αγγελόπουλου.

Ερωτήματα:

1) Οι συγκεντρώσεις που συμμετείχε το ΕΚΠ όπως η πανελλαδική μέρα δράσης για την Υγεία στις 7/04
Απρίλη ήταν κάτι για το οποίο μετανιώνουν;

2) Δεν θέτει σε προτεραιότητα ο Δήμος Πατρέων την υγεία των κατοίκων, όταν (και σωστά) καλεί σε
ανοιχτή κινητοποίηση για το ζήτημα της διέλευσης του τραίνου την Κυριακή 3 Μάη (!); Φανταζόμαστε
πως το Εργατικό Κέντρο δεν θα συμμετέχει.

3) Αν γίνουν συγκεντρώσεις στις 9 Μάη, όπως επιδιώκει η κυβέρνηση με μέτρα υγειονομικής προστασίας,
θα υπάρχει ζήτημα για την υγεία των εργατών;

4) Να φανταστούμε επίσης ότι μιας και το ζήτημα των συναθροίσεων δεν θα αλλάξει και πολύ για τους
επόμενους αρκετούς μήνες (που ετοιμάζεται εργατική σφαγή), οι μαζικές συγκεντρώσεις των
εργαζομένων με οποιοδήποτε τρόπο και μέτρα ατομικής προστασίας είναι εκτός θέματος.

5) Μπορούν οι εργαζόμενοι και τα σωματεία να καλούν σε εργατικές και απεργιακές συγκεντρώσεις, ή
πρέπει να παίρνουν κάποια ειδική άδεια από το Εργατικό Κέντρο που είτε δεν αποφασίζει ή καλεί
αργοπορημένα ;

Αυτή η πλήρως αντιφατική στάση, δεν αποτελεί ζήτημα υπευθυνότητας ως προς την υγεία των εργατών.

Είναι πολιτική επιλογή της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Πάτρας, που δείχνει ότι σε μια κρίσιμη
καμπή της μάχης για ανυπακοή και αντίσταση στη στρατηγική της κυβέρνησης και του κεφαλαίου (και όχι
προφανώς στα αναγκαία μέτρα αυτοπροστασίας), δεν είναι πρόθυμη να συμβάλει. Η απουσία



οποιασδήποτε πρωτοβουλίας της διοίκησης για κάλεσμα στα σωματεία-μέλη του Εργατικού Κέντρου, για
να συντονιστεί η οργάνωση των εργαζομένων μέσα στην πανδημία είναι ενδεικτική.

Ακόμα χειρότερα, με τέτοιες «σοβαροφανείς» δηλώσεις, η διοίκηση αφήνει ελεύθερο το πεδίο στην
αστική κυβερνητική προπαγάνδα να συκοφαντήσει και να επιτεθεί στις κινητοποιήσεις των εργαζομένων
την Πρωτομαγιά.

Οι εργαζόμενοι, οι συνδικαλιστές, τα πρωτοβάθμια σωματεία, οι συλλογικότητες, οι πολιτικές
οργανώσεις που εδώ και τόσο καιρό (και δικαίως) κινητοποιούνται, έχουν αποδείξει ότι ο αγώνας και η
προστασία της υγείας μπορούν να συμβαδίζουν.

Δεν ζητούν, ούτε έχουν ανάγκη από την νομιμοποίηση της διοίκησης του Εργατικού Κέντρου Πάτρας.

Θα έχουμε να πούμε πολλά και μετά την Πρωτομαγιά.
Τώρα προέχει οι δυνάμεις της εργασίας, που κράτησαν όρθιο το λαό μέσα στην πανδημία, να προτάξουν
τις δικές του ιεραρχήσεις σε όλα τα επίπεδα. Να βγουν στην αντεπίθεση αγωνιστικά, ενωτικά, ταξικά για
τα δικαιώματα στην εργασία την υγεία, τις ελευθερίες για μια κοινωνία χωρίς εκμετάλλευση, πανδημίες
και δυστυχία.

Η στήριξη των απεργιακών συγκεντρώσεων της πρωτομαγιάς μπορούν να γίνουν το πρώτο βήμα αυτής
της πορείας.

Όλοι-ες στην απεργιακή συγκέντρωση και πορεία της 1ης Μάη στις 10:30 στη
πλατεία Όλγας.


